ДОКЛАД 2

Сравнительный анализ ответов студентов Красноярского государственного  медицинского университета по религиозной тематике.

В ходе исследования представлялось необходимым выявить специфику ответов студентов Красноярского государственного медицинского университета. В 2010 году лаборатория СНИЛС изучала отношение студентов Медицинского Университета к религиозному вопросу, в рамках настоящего проекта мы продолжаем мониторинг мнений выделенной группы относительно религиозного вопроса.
Обратите, пожалуйста, внимание на Диаграмму 1. 

СЛАЙД 2.
Отвечая на вопрос анкеты: «Считаете ли Вы себя религиозным человеком?» большинство студентов медицинского университета дали утвердительный ответ (66,4%), при этом процент причисляющих себя к религиозным людям среди студентов КрасГМУ превышает аналогичный процент среди студентов других высших учебных заведений (на 4,1%). Соответственно количество учащихся, не считающих себя религиозными, среди студентов медицинского университета ниже, чем в других ВУЗах.
Далее обратимся к Диаграмме 2.

СЛАЙД 3.

Анализируя приведенный график, становится ясно, что респонденты из медицинского университета, также как и студенты других высших учебных заведений, в большинстве своем придерживаются такой религии, как православие (75,5%). Однако интересно отметить, что среди учащихся КрасГМУ наблюдается больший процент причисливших себя к буддизму (16,4%), чем в остальных ВУЗах (10,5%). Также вариант ответа «католицизм» был выбран студентами КрасГМУ несколько чаще (5,1%), чем в остальных изучаемых университетах (1,6%).
Перейдем к Диаграмме 3.
СЛАЙД 4.
Изучая представленную диаграмму, приходим к выводу, что студенты КрасГМУ чаще, чем подгруппы остальных студентов, отмечали, что посещают церковь или иное культовое здание по вероисповеданию (58,8% и 53,2% соответственно). При этом религией, пользующейся наибольшим доверием среди студентов всех изучаемых ВУЗов является православие (Диаграмма 4). СЛАЙД 5. Что касается других религиозных течений, относительно доверия к ним существуют некоторые различия между опрошенными из КрасГМУ и студентами остальных вузов. Например, больший процент студентов медицинского университета доверяет исламу (31,3%) при сравнении с ответами студентов иных ВУЗов (23%). Христианам веры евангельской участники пороса из медицинского университета склонны доверять меньше (25%), чем остальные студенты (32,3%). В остальных случаях различия менее существенны.

Диаграмма 5 демонстрирует распределение ответов на вопрос: «Согласны ли Вы с утверждением «Все народы – и большие, и малые – должны иметь в России равные возможности для сохранения своего языка, религии, традиций, обычаев»? СЛАЙД 6. Не смотря на то, что существует единая тенденция в ответах студентов всех изучаемых ВУЗов, процент согласившихся с данным суждением среди респондентов из  медицинского университета выше (76,4%), чем среди учащихся остальных высших учебных заведений (67,7%).
Относительно распределения ответов студентов разных ВУЗов на вопрос: «Согласны ли Вы с утверждением: «Чем больше религий в крае, тем лучше»? (Диаграмма 6) разница представляется более очевидной. СЛАЙД 7. Студенты КрасГМУ в отличие от студентов других университетов склонны значительно чаще соглашаться с приведенным утверждением (39,7% и 19,7% соответственно). Процент затруднившихся дать ответ среди студентов медицинского университета меньше.

Вопрос: «Согласны ли Вы с утверждением: «Самой главной религией в России должно быть православие»?» (Диаграмма7, СЛАЙД 8) вызвал большее единодушие в ответах респондентов. Большинство участников опроса КрасГМУ и других ВУЗов согласно с приведенным высказыванием.

Не смотря на то, что большинство респондентов определяют ситуацию в сфере религиозных отношений как имеющую скорее положительную динамику (Диаграмма 8, СЛАЙД 9), студенты КрассГМУ несколько более позитивно оценивают изменения в данной сфере на уровне города (43,2%). В то время как динамика на уровне края и страны воспринимается респондентами медицинского университета менее позитивно, чем опрошенными из других высших учебных заведений.
Анализируя ответы учащихся об источниках, из которых студенты получают информацию о религии мы пришли к следующим выводам. Диаграмма 9, СЛАЙД 10. Респонденты КрасГМУ чаще всего получают большое количество информации о религии из книг (44,1%) в отличие от участников опроса из других университетов, для которых наиболее богатым источником является телевидение (42,7%). Такие ресурсы информации, как Интернет, родители и семья, школа и институт студентами медицинского университета были выбраны менее часто по сравнению с респондентами остальных ВУЗов.
